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LEGISLATUBA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 9 GENNAIO 1 8 8 6 

In adempimento dell' incarico avnto nomino 
l'onorevole Gagliardo a far parte della Commis-
sione accennata. 

Nella seduta del 19 dicembre scorso la Camera 
mi affidò un eguale incarico per completare la 
Commissione incaricata di riferire sul disegno di 
legge relativo al credito agrario, nominando un 
commissario in sostituzione dell'onorevole Tajani, 
che ha cessato di farne parte. 

In adempimento all'incàrico avuto, chiamo l'ono-
revolo Luzzatti a far parte di quella Commise 
sione. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famiglia: l'onorevole Bastogi, di giorni 10. Per 
motivi di salute, gli onorevoli : Dari, di giorni 15; 
Torrigiani, di 10. 

(/Sono conceduti) ^ ^ u - i ^ c ^ v e ¡.a 

VeriQjaazroiie dU 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Verifica-
zione di poteri. Dalla Giunta delle elezioni è 
pervenuta alla Presidenza la seguente comuni-
cazione : 

w ,La Giunta delle elezioni, nella tornata pub-
5blica del 1,8 corrente, ha verificato non essere 
contestabili le elezioni seguenti, e, concorrendo 
»egli eletti le qualità richieste dallo Statuto e 
dalia legge elettorale, ha dichiarato valide le 
elezioni medesime: 

" Collegio di Pavia 1° — Sbarbaro Pietro ; 
il Collegio di Piacenza— Pasquali Ernesto. „ 

Bo atto alla Giunta di questa sua comunica-
zione e, salvo i casi d'incompatibilità preesi-
stenti e non conosciute al momento della pro-
clamazione, proclamo l'onorevole Sbarbaro Pietro 
deputato del 1° Collegio di Pavia e l'onorevole 
Pasquali Ernesto deputato del Collegio di Pia-
-cenza. 

Seguito della discussione sul disegno d i legge 
relativo alla perequazione siili' imposta fon-
diaria. 

Presidènte. L'ordino del giorno recar Seguito 
della discussione del disegno di legge sul rior-

* dir,amento dell'imposta fondiaria. 5 

La Camera rammenta che fu ieri approvato 

l'articolo 1. Passeremo ora alla discussione del-
l'articolo 2, di cui do lettura: 

u La misura avrà per oggetto di rilevare 
figura e la estensione superficiale delle singóte 
proprietà e delle diverse particelle catastali, e di 
rappresentarle con mappe collegate a punti tri-
gonometrici. 

" La particella catastale da rilevarsi distinta-
mente è costituita da una porzione continua di 
terreno o da un fabbricato, che siano situati 
in un medesimo comune, appartengano allo stesse 
possessore, e siano della medesima qualità e classe 
e abbiano la stessa destinazione. 

" Saranno rilevati per la loro area anche i 
fabbricati urbani e gli altri enti non soggetti 
all'imposta fondiaria. „ 

La Qoinmissione propone di modificare que-
st'articolo 2, sopprimendo la parola superficiali, 
e sostituendo dopo la parola mappe la parola 
pldivime^rnhev ~ 'J 

È vero ? -
Minghetti, relatore. So permette, io darei una 

spiegazione. 
Presidente. Parli. 
Wlinghetti, relatore. E una modificazione fatta 

per sodisfare una specie di scrupolo. Si era detto 
dapprima u estensióni superficiali, v ma poi si è 
considerato Che questa estensione potrebb'essere 
anche curvilinea, Seguendo le sinuosità attimo-
tri che dei terreni. E siccome le piante debbono 
essere planimetriche e rilevato topograficamente, 
così si è detto di togliere la parola superficiali e 
sostituire le altre mappe planimetriche. La va-
riazione quindi fu introdotta per uno scrupolo 
di precisione. ; 
. Presidente. Su questo articolo 2° è iscritto l'ono-
revole brancica, al quale concedo di parlare. 

Francica. Nella breve dichiarazione da me fatta 
nella discussione generale dissi, che questo dise-
gno di legge non era informato a principii di 
equità e di giustizia, ma che principii fiscali e 
dannosi alFágric®ltura lo dominavano; ed ag-
giunsi'òhe di questa fiscalità avrei dato la prova 
allorquando si sarebbero discussi gli articoli, e 
ciò mi propongo di fare in queste momento. 

L'onorevole relatore, l'onorevole commissario 
regio ed i ministri hanno fatto dei discorsi molto 
brillanti, pieni di dottrina, hanno svolto profondi 
quesiti di economia, ma non avendo punto modifi-
cato il testo della legge, non hanno tolto ad essa 
quella veste di fiscalità che, secondo il mio modo 
di vedere, la rivestiva. 

L'articolo che noi ili quésto moménto di-


